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Οι αριθμοί που σοκάρουν: Κάθε μέρα 16 
Χριστιανοί σκοτώνονται, 10 πέφτουν θύματα 
απαγωγής, 13 φυλακίζονται και 14 εκκλησίες 
δέχονται επίθεση
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Την περασμένη εβδομάδα το Πρακτορείο «Ορθοδοξία» 
δημοσίευσε την Παγκόσμια Λίστα Παρακολούθησης 2022 του 
Open Doors 2022 —την πιο εμπεριστατωμένη ερευνητική 
έκθεση που επικεντρώνεται στις διώξεις των Χριστιανών 
παγκοσμίως. Συνεχίζοντας την παρουσίαση τις έκθεσης, 
σήμερα παρουσιάζουμε άλλες συγκλονιστικές πτυχές, που 
αποδεικνύουν γιατί οι Χριστιανοί είναι η πλέον διωκόμενη 
ομάδα στον πλανήτη.

της Δέσποινας Σωτηρίου

Οι αριθμοί συγκλονίζουν: σε όλον τον κόσμο, 16 Χριστιανοί σκοτώνονται κάθε 
μέρα, κατά μέσο όρο. Αυτό είναι σχεδόν 500 Χριστιανοί κάθε μήνα. Φέτος, ο 
συνολικός αριθμός όσων «μαρτύρησαν» για την πίστη τους αυξήθηκε από 4.761 
(World Watch List 2021) σε 5.898 (WWL 2022). Και αξίζει να σημειωθεί ότι αυτός ο 
αριθμός είναι πιθανό να είναι πολύ χαμηλότερος από την θλιβερή πραγματικότητα, 
επειδή, ειδικά σε κλειστές χώρες όπως η Βόρεια Κορέα και το Αφγανιστάν, ή μέρη 
με συγκρούσεις όπως η Σομαλία και η Νιγηρία, οι δολοφονίες συχνά γίνονται 
κρυφά ή/και δεν αναφέρονται.

Στις 50 κορυφαίες χώρες της παγκόσμιας λίστας παρακολούθησης, η πίεση 
αυξάνεται. Το 2022, και οι 50 χώρες κατέγραψαν «πολύ υψηλό» επίπεδο δίωξης 
για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά. Στην πραγματικότητα, περισσότεροι από 360 
εκατομμύρια Χριστιανοί υφίστανται υψηλά επίπεδα δίωξης και διακρίσεων για την 
πίστη τους. Αυτό είναι μια αύξηση 15 εκατομμυρίων πιστών σε μόνο ένα χρόνο.
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Κατά την περίοδο αναφοράς της Παγκόσμιας Λίστας Παρακολούθησης 
2022 (από τον Οκτώβριο του 2020 έως τον Σεπτέμβριο του 2021):

5.110 εκκλησίες ή Χριστιανικά κτίρια δέχθηκαν επίθεση
4.765 Χριστιανοί συνελήφθησαν άδικα, κρατήθηκαν ή φυλακίστηκαν
3.829 Χριστιανοί απήχθησαν για λόγους που σχετίζονται με την πίστη.

Αυτό σημαίνει ότι κάθε μέρα, 14 εκκλησίες δέχονταν επίθεση, 10 Χριστιανοί 
αντιμετώπιζαν τον εφιάλτη της απαγωγής και 13 Χριστιανοί βίωσαν άδικη 
σύλληψης, κράτησης ή/και φυλάκισης. Αξιοσημείωτο είναι ότι οι διώξεις κατά των 
Χριστιανών αυξάνονται συνεχώς επί 16 συναπτά έτη.

 

Οι γυναίκες στην πιο δεινή θέση

Το να είσαι γυναίκα σε μερικές χώρες του πλανήτη, σε εντάσσει ευθύς εξ αρχής σε 
μία δεινή κατάσταση. Το να είσαι παράλληλα Χριστιανή σημαίνει ότι απειλείται η 
σωματική σου ακεραιότητα, η αξιοπρέπειά σου ακόμα και η ζωή σου.

Τραγικά, είναι τα παραδείγματα των διώξεων και των καταστροφικών επιπτώσεων 
στις ιστορίες γυναικών που καταγράφονται από την opendoorsusα.org

Στη τελευταία της έκθεση καταδεικνύει την τραγική πραγματικότητα την οποία 
αντιμετωπίζουν Χριστιανές γυναίκες και κορίτσια σε χώρες όπου οι Χριστιανοί 
διώκονται όχι μόνο για την πίστη τους, αλλά και το φύλο τους.

Το 59% των ερωτηθέντων σε 50 χώρες τονίζουν ότι οι σεξουαλικές επιθέσεις είναι 
συχνό χαρακτηριστικό των θρησκευτικών διώξεων και το 47% δηλώνει ότι τα 
κρούσματα βιασμών σχετίζονται με την διπλή ταυτότητα: αυτή της Χριστιανής 
και της γυναίκας.

Οι Χριστιανές που δεν φορούν όπως οι μουσουλμάνες μαντήλα, αναγνωρίζονται 
εύκολα και αμέσως, και μπορούν να δεχθούν παρενόχληση στο δρόμο.

Περίπου το 35% των 50 χωρών που ερωτήθηκαν ανέφεραν αναγκαστικά το 
διαζύγιο. και το 31% των ερωτηθέντων χωρών ανέφεραν άρνηση φύλαξης παιδιών 
για Χριστιανές γυναίκες. Πενήντα επτά τοις εκατό ανέφεραν εξαναγκασμένο γάμο 
ως μέσο για να διώξουν τις Χριστιανικές γυναίκες

Το 55% αναγκάστηκαν να παντρευτούν προκειμένου να ελεγχθεί η Χριστιανική 
τους πίστη από τον νέο σύζυγο. Οι διώκτες εκμεταλλεύονται όλα τα τρωτά σημεία 



μιας γυναίκας: έλλειψη εκπαίδευσης, υγειονομικής περίθαλψης, καταναγκαστικό 
διαζύγιο, απαγόρευση ταξιδιών, εμπορία, φυλάκιση σε ψυχιατρική μονάδα, 
αναγκαστικές αμβλώσεις ή αντισύλληψη, άρνηση πρόσβασης στην εργασία και 
έλλειψη της επιλογής να παντρευτεί κάποιον παρόμοιας πίστης. Για κάποιον που 
ανήκει σε δύο μειονοτικές ομάδες, τα τρωτά σημεία μπορούν να κάνουν τη ζωή 
διπλά δύσκολη, ακόμη και θανατηφόρα.

Η έρευνα έδειξε επίσης ότι οι Χριστιανοί άνδρες και γυναίκες βιώνουν διώξεις με 
πολύ διαφορετικούς τρόπους. Ειδικότερα, οι γυναίκες αντιμετωπίζουν 
περισσότερη σωματική βία από τους άνδρες.

Για παράδειγμα, οι Χριστιανικοί άνδρες υπόκεινται συχνά σε πιέσεις που 
σχετίζονται με την εργασία, στρατολόγηση και μη σεξουαλική σωματική βία, ενώ 
οι Χριστιανικές γυναίκες υποβάλλοντα συχνότερα σε καταναγκαστικό γάμο, 
βιασμό και σε άλλες μορφές σεξουαλικής βίας.

Και σε αυτά δεν υπάρχει ούτε καν ο σεβασμός της ηλικίας, καθώς ακόμα και μικρά 
κορίτσια δέχονται τέτοιες επιθέσεις.

 

Απομόνωση

Οι διώκτες επιχειρούν να απομονώσουν τις γυναίκες και τις έφηβες από την 
Χριστιανική κοινότητα. Συχνά τις απαγάγουν και τις εξαναγκάζουν σε γάμους με 
μη Χριστιανό.

Οι καταναγκαστικοί αυτοί γάμοι πετυχαίνουν αρκετούς στόχους: παντρεμένη με 
έναν Μουσουλμάνο για παράδειγμα, αυτές οι γυναίκες δεν θα δημιουργήσουν μια 
Χριστιανική οικογένεια και επιπλέον δεν θα έχουν επαφή με την δική τους 
Χριστιανική οικογένεια.
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